

面对微博微信的“微时代”

洋河微分子酒“生逢其时”

这是一个“微时代”，就在不知不觉间，人们的日常生活已被打上了“微”的烙印。微博的东风，吹来了“微”观念的普及，催生出微信，再到最近洋河股份推出的“微分子酒”，它们都有一个共同的特征，都是人际关系及社交的载体。不过，微博和微信是虚拟的载体，微分子酒则是一种特殊的文化载体。

对于微博、微信，大都不陌生；而对于微分子酒，很多人便会产生疑问，微分子酒是什么酒？时下为什么将微博、微信、微分子酒称为时代“三微”？

微分子酒火了

关注微分子酒的不在少数，在“百度知道”有人提问，什么是微分子酒？网友回答很专业，“微分子酒出自洋河产地：一是分子量小、代谢快、醒酒快；二是微量成分多，有高度酒的效果、低度酒的后果；三是健康因子多，有抗损害、抗氧化的作用。”



不仅网友好奇，投资机构也密切关注微分子酒动态。据洋河股份披露的投资者关系活动记录表显示：中信证券、中银国际证券、申银万国证券、招商证券、华夏未来、汇添富基金、鹏华基金、银华基金等机构都曾亲赴洋

河调研微分子酒情况。

北京青年报、新浪、凤凰网、和讯、网易等媒体也竞相跟踪报道微分子酒，对白酒行业这一“革命性产品”给予充分关注。

北京智邦达总经理张健更是撰文称“洋河微分子，称了消费者的心，革了谁的命？”来表达对这款酒的看法。张健认为，“微分子酒的出现，让白酒行业耳目一新，也给其他酒企带来了可预见的危机。”

从大量的关注来看，洋河微分子酒是革命性产品，具有颠覆性创新的本质。这与互联网领域微博、微信的创新，有某种内在逻辑和相似性。从这一角度分析，微分子酒与微博、微信并称为时代“三微”是有一定道理的。

主打健康新内涵

其实，微分子酒的核心，还是健康酒，卖点为“低醉酒度”。消费者对于白酒需求，有一套自我标准，如“喝了不上头，不口干、不头

痛”、“醉酒慢，醒酒快，不伤害身体”等，洋河推出微分子酒，正是基于这样的消费者诉求和市场定位。

微分子酒的定价在400—600元，针对的群体是商务宴请，以及中高档大众消费者。而在商务人士的特点是应酬多，据CBES(中国商务人士调查)结果显示，超过60%的商务人士平均每个月至少参加1次商务宴请，近30%的人每周有1次或以上频次的商务宴请。

中国有“无酒不成席”的传统，商务人士在应酬中，酒往往是不可或缺的情感载体。面对各种应酬，健康饮酒、饮健康酒便成为一种共识。据行业内部人士透露，微分子酒正是大量调研商务市场后，有针对性推出的一款酒。目前，在南京一些商务社交圈里，流传着“逛微博、刷微信、喝微分子酒”的说法。由此可见，微分子酒也在无意中搭载微博、微信的顺风车而成为时代的特征和文化现象了。

(张逸尘)

车企热衷区域营销

今年，某品牌新车发布并没有举行华南区域上市发布会，取而代之的是广东区域、安徽区域、山东区域等按照省份划分的上市发布会。这些销售区域的变化体现出其今年营销策略的变革：更精细化。

车企热衷于更精细化的区域营销，当然可以在市场基本饱和的情况下，划分出自己的细分市场从而精准地把握住客户需求。但其实区域营销的效果很难判定，红彤汽车集团市场总监廖兆坚表示，区域活动更多的时候只是一种品牌活动，对具体销量刺激效果不明显。而记者从采访中得到的说法是，这种手法对豪华品牌销量的刺激效果不明显，对中端品牌较明显。

奥德奥迪总经理吴文生称，在豪车市场竞争日益加剧的情况下，豪车的确需要不断强化自身品牌形象，举办区域性活动争取区域客户，这些区域营销活动对于扩大品牌影响力有较大作用。

(张洁瑶)

赤峰宏远建筑(集团)
宏润公司认真开展群众路线教育活动

当前，全党正在开展党的群众路线教育实践活动，赤峰宏远建筑(集团)宏润公司党支部作为基层支部坚决拥护，认真组织落实，使学习实践活动不断深入健康发展。

认真贯彻党的群众路线方针，落实上级党委的决策部署。该支部坚持每月一次的政治理论学习制度，采取集中学习和自学相结合的方式，学习党的基本理论知识，提高党员干部的政治水平和政治素质，提高党员干部对党的路线、方针、政策的认识水平，提高党员干部对上级党委工作部署的自觉性、主动性。保持党员领导干部在思想上、行动上、与上级党委同频共振、步调一致。在日常生活中，宏润公司领导班子严格执行党内政治生活纪律，坚决贯彻民主集中制，自觉按照党的组织原则和党内生活原则办事，切实做到了纪律面前人人平等、纪律面前没有特权，执行纪律没有例外。认真落实党风廉政建设责任制，切实做到清廉从政，务实为民。?该公司通过教育实践活动的系列学习教育活动，党员干部从查找自身工作作风、清廉意识入手，对照反思，加强整改，并落实到具体工作中。

团结凝聚职工群众。该公司注重听取员工意见、建议，调动广大员工的参与热情。通过召开各类型的座谈会。印发征求意见表，征集意见，还开展了“问计于职工”的活动，将意见的征集面扩大到全体职工，在这次活动中，该公司深深感受到了员工的期盼，也感受到了没有想到的事情员工想到了，并提出了解决问题的好办法，员工是在真心真意关注企业，增添了该公司做好工作的责任感和使命感。做好教育实践活动与推动重点工作有机结合。宏润公司始终把工作的重心放在重点工程和重点工作上，优先安排。合理调度、重点监控，责任到人，最大限度地给予人力物力保障，保证重点工程有效稳步实施。

让职工群众评判。职工群众满意不满意，是检验教育活动实践效果根本标准，多年来，宏润公司始终把群众的利益放在首位，关爱职工，关注弱势群体，关注民生，千方百计改善职工的工作环境和生活条件，切实实现好、维护好、发展好职工群众的根本利益，让职工群众共享公司改革成果，增强了职工的凝聚力和向心力。在教育实践活动中，始终坚持以人为本，用心呵护，关爱职工，全面倾听职工心声，切实掌握好职工思想动态，努力解决职工群众所急所想，让职工群众可以安心的工作，让每一个职工快乐工作、幸福生活，增强职工群众的归属感。幸福感，要把职工群众参与贯穿与活动全过程，真正做到让职工参与，让职工监督，由职工评判，把职工群众当作价值与成效的最高裁决者和最终检验者。职工群众是企业生产经营的主体，破解企业发展的难题，推动企业管理提升，必须依靠群众，从职工群众中吸取智慧和力量，带着感情、带着责任、带着问题下去，带着答案、带着经验、带着感受上来，形成一种接地气的工作导向，使之常态化、长效化、制度化。使教育实践活动取得实实在在的效果，努力交出一份让职工群众满意的答卷。

促进企业健康发展。提高企业发展水平与提高企业领导班子的综合素质，企业发展能否好，关键还在领导。因此，该公司从提高管理者的整体素质入手，大力加强班子建设，从而为实施企业发展和延伸战略提供组织上的保证。大力培养领导示范的企业价值观。从一定的意义上讲，企业所要倡导的价值观只有真正成为企业领导者的价值观以后，才可能逐渐成为企业职工的价值观，并使企业的价值观具有实实在在的内容，因此该公司领导班子始终坚持“首先学习，首先示范，首先倡导”从而保证了企业文化宣传。贯彻并具体到每一个岗位、每一个职工的具体行动中，使企业精神成为职工的精神支柱，从而激励广大职工为共同理想和具体目标而奋斗。

(高艳庆)

品牌营销 定位不如“插位”

■ 李光斗

柯达是胶卷，定位足够清晰；但数字化时代来临了，柯达仅仅定位是胶卷，便永无翻身之日。定位理论来到中国，受足了追捧；但这船来的“真理”，却不知定死了多少中国企业。如果海尔只是卖冰箱，中国电信只做固定电话，鄂尔多斯只卖羊绒衫……这些企业如果这样固守定位，真会死得很惨。

1972年，里斯和特劳特提出了“定位”理论，“定位”二字瞬间成为了全世界广告人和营销人张口不离的必用词汇，更成了每个企业必须修炼的重要一课，2001年更是被誉为“有史以来对美国影响最大的营销观念”。

所谓定位，就是让自己的品牌在消费者的心智中占据最有利的位置，使品牌成为某个类别或某种特性的代表品牌，当消费者产生相关需求时，便会将该品牌作为首选，也就是说这个品牌在消费者心智中的某个位置定了位。特劳特认为，只有抢先利用定位优势，把握住顾客的“心智资源”，才能在竞争中居于主动地位，获得长远的竞争优势。

但是理论往往赶不上实践的脚步，真理和谬误之间只差一小步。中国不同于美国，有

着自己的特殊国情，将定位理论照搬照抄，害惨了很多中国企业。公牛把自己定位为插座，一下子就把自己的定位死了，从此它只能在插座领域里摸爬滚打，再无扩张其他电工产品进行品牌延伸的动力和机会；立白将自己定位为洗衣粉；健力宝把自己定位成保健品，并且一直死守在这个定位上，虽然一度被称为“中国魔水”，但最终还是退出了人们的视线……娃哈哈如果仅仅定位成“吃饭就是香”的儿童营养液，早就不知所踪了。

中外皆一样。如果让定位大师给苹果出主意，做和IBM抗衡的电脑就行了，延伸到手机万事俱备；而维珍集团(Virgin Group)的布兰森更能把定位专家的鼻子都气歪了，维珍不仅是航空业新锐，更是维珍单一品牌广泛延伸了庞大的商业帝国：现在维珍品牌旗下拥有两百家私有公司，其品牌涵盖了航空、服装、软性饮料、计算机游戏、电信运营、金融服务、唱片、娱乐甚至包括安全套等各行各业。美国柯达把自己仅仅定位成胶卷；而日本富士不仅仅卖胶卷，还进行广泛的品种延伸……数码时代来临，百年柯达土崩瓦解；富士仍可度过危机。

在改革开放初期，西风东渐。中国企业

如饥似渴、亦步亦趋地学习来自西方的理论，诸多西方理论都成了中国商学院必设的经典课程，“定位”无疑是其中一例。“定位”被誉为对美国影响最大的商业观念，严格按照定位原教旨主义进行商业活动的中国企业家发现路越走越窄，在经济快速增长的中国，商机稍纵即逝。中国企业在发展的过程中如果没有走出一条符合自己特殊国情的道路，一味以定位树立的标杆来限制自己，终将陷入绝境。理论要与实践相结合，食洋切忌不化。

上个世纪末，著名的定位大师考察中国最大的羊绒企业内蒙古鄂尔多斯集团，给鄂尔多斯集团提的建议是专心搞羊绒，做世界羊绒大王。但是鄂尔多斯的掌门人并没用亦步亦趋采纳教授的建议，刻板地按照定位理论固步自封，反而是大举扩张，牢牢把握一个又一个的发展契机，以能源城市的发展为引爆点，快速进军煤炭、化工、房地产等当时的热门产业……转瞬之间，鄂尔多斯集团由原来的十几个亿产值迅速飙升到上千亿的规模。甚至把原来的东胜市地名也改成了鄂尔多斯市。

在中国这片神奇的土地上要想异军突起，就不能墨守成规。只有采取插位理论，以颠覆性的品牌营销改变现状，才有机会在重新排序中另立山头、独辟蹊径，迅速成为行业的老大。

断加剧，新品的增长速度走向了以秒为计算单位的时代，而品牌的消亡速度也是达到了让人令人瞠目的地步……

“定位至上”的时代已然无法适应当前加速发展的中国，“插位”理论应运而生。插位是指通过打破市场原有的竞争秩序，使后进品牌迅速成为行业领导品牌的营销新战略。如果说定位理论诞生在“品牌速生”的背景之下，那么“插位战略”则发轫于“品牌重生”的时代。插位——让脱颖而出代替石沉大海，让光芒四射代替星光黯淡，是颠覆竞争对手的品牌营销新战略。插位战略，强调的就是如何使品牌在最短的时间内进入消费者的内心、并要名列前茅、享受尽可能大的市场份额、进而成为行业的翘楚。如果你总是循规蹈矩、亦步亦趋，你就会永远跟别人后面吃尘土。在这个注意力稀缺的年代，只有插位，才有机会！

在中国这片神奇的土地上要想异军突起，就不能墨守成规。只有采取插位理论，以颠覆性的品牌营销改变现状，才有机会在重新排序中另立山头、独辟蹊径，迅速成为行业的老大。

国际知名动漫品牌营销变招
嘉年华越办越有规模

继今年6月的“100哆啦A梦秘密道具博览”出现在北京朝阳大悦城之后，9月6日，“迪士尼90周年庆典特展”华北区首站在酒仙桥颐堤港举办；9月12日，“小羊肖恩中国嘉年华北京站”在朝阳大悦城拉开序幕。加上始于8月16日、正在悠唐购物中心如火如荼上演的“缤纷漫博展北京站暨变形金刚30周年展”，以及正在筹备中的《神偷奶爸》小黄人主题巡展，可以说，一股国际知名动漫品牌在中国举办嘉年华的热潮已然兴起。

越来越有规模的国外动漫嘉年华

在过去很长一段时间内，国外动漫品牌在国内开展的活动并不少见，但细一调查，那些所谓的主题展、嘉年华多是一些商家搭顺风车搞出来的噱头——或是未经授权厂商授权，或是仅通过售卖产品撑撑台面，与喊出的口号并不相符。而真正由版权方认可举办的官方活动一般为二三线品牌，规模和档次与国外一流的动漫嘉年华相去甚远。

时过境迁，仅从当下在北京接力上演的几场动漫品牌活动来看，形势已是大不同。首先，无论是日本的机器猫、美国的变形金刚和米老鼠，还是英国的小羊肖恩，个个都是所在国的“国民级”动漫名牌，也是各自所在的亚洲、北美、欧洲的3张“文化名片”；其次，活动均为官方授权，如“变形金刚30周年展”得到美国孩之宝公司许可，“小羊肖恩中国嘉年华”由优扬动画公司从英国阿德曼工作室(小羊肖恩隶属的母公司)正式引进。

也正基于此，这些活动的档次、规格、内容等均体现了高层次和高水准。“100哆啦A梦秘密道具博览”开展时，有100只哆啦A梦齐整亮相；“变形金刚30周年展”汇聚了过去30年里出品的变形金刚精品玩具；“迪士尼90周年庆典特展”用挑高33米的主展区呈现米奇诞生的微缩景观、白雪公主魔镜、狮子王音罩等互动装置；即将开展的“小羊肖恩中国嘉年华”则有迷你舞台剧、现场教学定格动画人偶模型制作等活动，让观众与“咩星



趁中秋小长假之机，“迪士尼90周年庆典特展”进驻颐堤港，吸引大批市民前往参观。

人”全方位接触。

营销变招：线上热播 + 线下热展

国外动漫品牌在中国兴办嘉年华活动看上去声势浩大，但也有苦衷。自上世纪80年代初央视播出日本动画片《铁臂阿童木》开始到1995年前后，日美动画片长驱直入，电视荧屏几乎为境外动画片所垄断，连上海美术电影制片厂等国字号动画出品机构都步履维艰，其他民营动画公司的日子可想而知。于是，上世纪90年代后期，有关部门开始对外国动画片启动审查程序，并实施配额制，严格控制外国电视动画片的进口数量，以扶植民族动画产业。

但此举并不奏效。日本一些动画公司为了打开中国大陆市场，索性把本土已经过气的动画片送给中国的地方电视台播放，只为“混个脸熟”，令国产动漫难以招架。2007年，最严禁播令出台：各级电视台在每天17时至

20时不许播出境外动画片，一年之后，更把禁播时间延至21时。同时，对引进动画片的题材、数量的政策也收得更紧。可以说，国外动漫品牌靠“电视台先行热，衍生品随后跟进”的策略在中国已行不通。

互联网为海外动漫品牌拓展中国市场开启了另一道门。首先，网络版动漫作品可以直接线上播放或免费下载；其次，通过与大型户外传媒合作，海外动漫作品视频播放可覆盖地铁电视、公交车电视以及全国全航线飞机媒体。此外，自媒体的兴起给国外动漫品牌提供了新的展示舞台：在各大网站，都有热门动漫作品的粉丝团体，不断播送有关动漫作品的最新资讯。

文化 + 经贸，以小博大获益丰

在与中国打交道、做生意的过程中，国外动漫公司逐渐发现，类似嘉年华这样的动漫主题展与各城市的经贸文化交流活动有相当

多的契合点，组织起来风险最小、获益最大。

另一方面，电商兴起对实体经济产生了巨大冲击，特别是北上广等一线城市的人们已经习惯于在线购物，因此，以吃住行游购娱为特征的Shopping Mall成为与电商展开竞争的最佳线下商业营销模式。目前，不少大型购物中心对各类文化主题活动的进驻都非常欢迎，在场地提供、设备辅助、阵地宣传等方面提供多项优惠。

在实际操作中，国外知名动漫品牌更是受益良多。首先，将旗下优质动漫主题展览资质授权给国内厂商，可获得一笔不菲的授权金——据悉，孩之宝授权中国开展变形金刚城市巡展的3年8场费用约为100万美元；第二，国外动漫品牌主题活动在中国拥有人流量大、稀缺性强等优势——“选择在跨国庆的九月、十月，能争取人流的最大化，‘金九银十’是北京最佳的旅游季节，有利于实现品牌传播效应的最大化。”负责“小羊肖恩中国嘉年华北京站”的有关人士曾表示。此外，在举办此类活动时，当地有些商家会很乐意成为赞助商，这同样是一笔相当可观的品牌收益。

据了解，此前的“100哆啦A梦秘密道具博览”要求参观者先在展区购买一定金额的哆啦A梦产品后，方可进入展区参观展览；正在举办的“变形金刚30周年展”的门票为80元一张，其中琳琅满目的变形金刚玩具是核心卖点。相比之下，“小羊肖恩”的营销策略更显灵活，比如在线上参与小羊肖恩相关活动便可抽取入场券，与现场的巨型小羊肖恩合影即可优惠购买小羊肖恩舞台剧门票。

“国外动漫积极应对中国市场，主动求变，以西方发达的动漫主题展营销模式为先导，结合互联网传播，扩大品牌影响力，在一些经济活跃的城市进行有节奏的宣传，为后续的周边产品铺路。这对于已经被保护多年的国产动画作品和品牌来说，非常值得学习和借鉴。”动漫策展人封原曾说，“这种接地气的活动所积聚的品牌价值，并非简单的电视或网络播放可以替代。” (程丽仙)